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TÉRMINOS DE REFERENCIA

Contratación de servicios para la creación del Manual de Identidad Visual, Aplicaciones y Manual de Señalética del Centro Dr. Martin Luther King
ANTECEDENTES Y FUNDAMENTACIÓN

¿Quiénes somos?

El Centro Memorial Dr. Martin Luther King, Jr. es una organización macroecuménica de inspiración cristiana, que desde el pueblo cubano y sus iglesias contribuye proféticamente a la solidaridad y la participación popular, consciente, organizada y crítica, empeñada en la defensa de la vida plena para todos y todas y el respeto a los derechos de la naturaleza. Esa contribución la hacemos desde una concepción de Educación Popular y una teología popular, crítica, liberadora y contextualizada. Nuestra misión está centrada en la promoción de valores emancipadores.  
Nuestro origen
El Centro fue fundado el 25 de abril de 1987 como iniciativa de la Iglesia Bautista Ebenezer de Marianao (IBEM) y la labor de los pastores Raúl Suárez Ramos y Clara Rodés, así como otros colaboradores cercanos. Su nacimiento es un resultado y testimonio del compromiso de esta comunidad de fe con el movimiento ecuménico, así como su vocación de servicio a la sociedad.
Nuestros valores
El quehacer del Centro está sustentado en valores; en una ética emancipadora de inspiración cristiana; en el compromiso consciente, rebelde y profético con el pueblo cubano, la Revolución y el socialismo; en la defensa de la vida plena para todos los seres humanos como centralidad, sin exclusiones ni discriminaciones, enlazada con el respeto a los derechos de la naturaleza. Asume la diversidad generacional, de género, color de la piel, procedencia, opciones sexuales, ocupaciones, saberes y creencias, con un sentido ecuménico y de justicia social.
Un movimiento en construcción 

Para su funcionamiento, el CMMLK se organiza con un modelo asociativo. Como resultado de su acumulación a partir de los procesos de formación y el trabajo de incidencia, ha trascendido su carácter inicial de institución para convertirse en una organización más amplia que identificamos como movimiento en construcción, organizado en dos redes presentes en todo el país: la Red de educadores populares y la Red ecuménica Fe por Cuba. 
El CMMLK anima, acompaña y orienta a las y los miembros de las Redes, con los cuales comparte valores, misión y objetivos; son sujetos populares conscientes, propositivos y comprometidos con la construcción del proyecto socialista cubano, reconociendo la espiritualidad, la alegría y el don de jugar como componentes inalienables en la formación ética y política que promovemos.
¿Cómo llegamos hasta aquí?
A partir del año 2009, el CMMLK se propuso consolidar un tejido social crítico y comprometido que compartiera nuestros valores. Entonces, ello se expresaba en la existencia y actuaciones territoriales de la Red de educadores y educadoras populares (Red EP) y la plataforma ecuménica, junto a las cuales contribuíamos a generar y ampliar una cultura de participación en diferentes ámbitos y sectores sociales, desde un compromiso social crítico y contextualizado. 

A la altura del 2012 la Red EP, con el impulso que significó su IV Encuentro Nacional (2010), comenzó a perfilar con mayor dimensión estratégica y organizativa ámbitos de actuación más allá de su fuerte énfasis inicial en la multiplicación de la formación en educación popular en los territorios. Este elemento, así como la existencia de equipos de coordinación territorial (ECT) y la realización de encuentros nacionales estaba aparejado a una incipiente comprensión de la red como actor emergente y auto organizado de la sociedad civil cubana. 

La Red ecuménica Fe por Cuba, nacida de los acumulados y la existencia previa de la plataforma ecuménica, fue lanzada oficialmente en abril del 2012, en ocasión del XXV aniversario del CMMLK. Al año siguiente celebró su primer encuentro nacional. En la actualidad goza de una modesta, pero creciente presencia, legitimidad e incidencia como actor en la sociedad cubana y, en particular, en el campo eclesial y ecuménico. 

Al cierre del período de trabajo 2013-2016, el CMMLK concluyó un complejo proceso de reorientación estratégica y transformaciones sustantivas en su modelo asociativo, en las estructuras y modos de funcionamiento del equipo en su sede y en los procesos organizativos de las redes, colocando el acompañamiento en el centro de su actividad, con el territorio como “lugar misiológico”. Las transformaciones en curso en el país y la región, la recomposición generacional del equipo en la sede y en el liderazgo de las redes, ratifican la pertinencia de este proceso.
Estos cambios comenzaron a implementarse a partir de la Asamblea General de Asociados/as del 19 de noviembre de 2016. Recibimos el año 2017 con la nueva estructura de trabajo en el equipo en la sede.   
Sobre el funcionamiento
Para el CMMLK, el acompañamiento expresa la voluntad diaconal de caminar junto a personas, grupos, organizaciones y experiencias diversas -en diferentes ámbitos de la sociedad cubana y otros países de América Latina y el Caribe- con las cuales compartimos e intencionamos la apropiación e implementación de una concepción y proyecto de vida al que le es central la participación y el protagonismo popular desde una opción socialista. 

De ahí que los procesos claves o estratégicos en torno al cual se organiza el trabajo son reflexión/formación, acompañamiento (a redes y experiencias) y comunicación y solidaridad para la incidencia. Se suman vida interna, gestión de la colaboración internacional y gestión de la contabilidad y las finanzas. La administración y los servicios, que es una parte sustantiva de la actividad autofinanciada del CMMLK, tiene otras lógicas organizativas y de funcionamiento e interrelaciones con todos los espacios de trabajo en la sede.

El equipo en la sede quedó organizado funcionalmente y de manera permanente en cinco equipos, vinculados a tres de los procesos estratégicos mencionados: acompañamiento (tres equipos: Equipo de acompañamiento a la región occidental, región central y región oriental), un equipo asociado al proceso de comunicación y solidaridad para la incidencia  y un quinto equipo, a los procesos de gestión de la contabilidad y las finanzas. 
Nuestra comunicación

La construcción del movimiento requiere de una mirada a la comunicación desde la perspectiva de la organización. Si bien nuestros procesos comunicativos han tenido como referente histórico la Comunicación Popular, es necesario que nuestras prácticas, tanto desde lo productivo como en lo organizativo, estén ancladas a un entendimiento de la Comunicación no sólo como una herramienta útil para contarnos y visibilizarnos, sino como proceso articulador del tejido social en construcción. 

En ese sentido nuestro planteamiento parte de identificar y definir las funciones que tiene la comunicación en la construcción, consolidación y actuación del movimiento, siendo nuestros referentes políticos más cercanos los acumulados de experiencias y relacionamiento con numerosos y diversos movimientos sociales, fundamentalmente de América Latina y el Caribe, así como otros procesos de organización social que se han gestado en los años recientes en el mundo con la comunicación como principal recurso.
NUESTRA COMUNICACIÓN es un proceso intencionado, dinámico, dialógico, participativo, transformador y organizado, que se gesta desde el interior del movimiento orientado por el horizonte político-organizativo, así como la planificación estratégica y operativa de la organización. 

Conecta experiencias y valores comunes y promueve el liderazgo y la gestión colectiva a través de diferentes vías y soportes, medios propios, oficiales y alternativos, privilegiando el uso de las tecnologías sin renunciar a las formas tradicionales. Entre sus fines están legitimar nuestra identidad como sujeto político, visibilizar prácticas que van desde lo individual a lo colectivo y contribuir a la transformación social. 

Comunicación en movimiento es también un diálogo intra e interlocal en pro del desarrollo social con justicia social, tomando como apuesta política el socialismo inspirado en la fe cristiana y los valores del Reino de Dios. Es expresión humilde de sentimientos y valores humanos no excluyentes a la luz del contexto cubano.
Objetivos de los servicios
- Conceptualizar y diseñar una nueva identidad visual para el CMLK

- Elaborar un nuevo Manual de Identidad Visual del CMLK, así como su Manual de Señalética y aplicaciones
- Apoyar y asesorar la producción y el montaje de sus productos finales. 
Características del proceso

Deseamos que este sea un proceso de creación colectiva, participativo, flexible a la experimentación, riguroso profesionalmente, responsable y consecuente con el momento y necesidades de la organización, permeado por la frescura y la relación armónica entre los actores involucrados, así como por la disciplina en el cumplimiento de los términos y pautas acordadas. 
Responsabilidades del profesional 
- Estudiar la documentación brindada por el equipo de comunicación del CMLK como parte de la etapa de investigación. 

- Levantar información extra que pueda ser de utilidad entre trabajadores y trabajadoras del CMMLK, miembros de las redes que el Centro anima, fundadores de nuestra asociación, etc. 

- Mostrar el progreso y los resultados parciales del trabajo, de acuerdo a los plazos acordados en estos términos de referencia. 

- Diseñar los momentos de consulta y debate con el equipo del CMLK, de modo que enriquezca el proceso creativo con ideas útiles, y se facilite el diálogo y la participación colectiva en función de la calidad de los resultados.

- Entregar los productos finales terminados, incluyendo los archivos editables en los plazos acordados en el contrato.

- Elaborar propuestas originales. En apego a los valores y principios éticos que nos caracterizan, el CMLK no admitirá señales parciales ni totales de plagio ni el uso de plantillas preestablecidas con estos fines.
Garantías que ofrece el CMLK
- Formalización de estos servicios a través de un contrato entre las partes 

- Disponibilidad de toda la información y referencias necesarias para el trabajo
- Organizar los espacios colectivos requeridos por el proceso

- Apoyo logístico en caso de ser requerido
- Acceso a los espacios físicos del CMLK, así como facilidades para el diálogo individual con trabajadores o miembros de la organización

- Ambiente positivo y acompañamiento metodológico para la construcción colectiva

- Pago de los honorarios en efectivo y en correspondencia con el precio pautado en el contrato

Productos esperados:
1- Manual de Identidad Visual
2- Manual de Aplicaciones
3- Manual de señalética

Momentos y plazos desde que se den a conocer los resultados de esta convocatoria
	Momentos
	Inicio

	Encuentro de familiarización con la Coordinación y el Equipo de Comunicación del Centro
	Primera semana de Mayo

	Investigación: Estudio de la  documentación, entrevistas, encuestas… 
	Primera quincena de Mayo

	Conceptualización de, al menos, tres propuestas
	Segunda quincena de Mayo

	Taller creativo con el equipo de Comunicación del CMLK: presentación, valoración, definición y enriquecimiento de la propuesta a desarrollar
	Primera semana de junio

	Desarrollo de la propuesta seleccionada
	Primera quincena de junio

	Presentación y validación de marca y ejemplos de aplicaciones con el equipo del CMLK y Mesa Nacional
	Tercera semana de junio

	Elaboración de Manuales de identidad y aplicaciones
	Segunda quincena de junio

	Presentación de nueva identidad visual a la Mesa Nacional
	5 de julio en sesión ordinaria

	Entrega de Manuales de identidad y aplicaciones según las pautas acordadas en el contrato
	Tercera semana de julio

	Espacio creativo para la elaboración del Manual de señalética
	Segunda semana de septiembre

	Entrega del Manual de señalética
	Primera semana de octubre

	Asesoría y apoyo en la producción de materiales con la nueva identidad
	Septiembre-octubre


Perfil requerido 
Buscamos una persona o equipo creativo cuyos integrantes sean graduados de Diseño Gráfico, con experiencia en este tipo de encargos y disposición al trabajo creativo en equipo y la participación. 

Documentos a entregar 
- Currículum Vitae

- Hoja de contactos: teléfono fijo y móvil/correo electrónico/dirección particular/cuentas en redes sociales
- Carpeta de muestra de trabajo previos

Plazo para aplicar a esta Convocatoria

25 de abril de 2019
La entrega se realizará personalmente en la recepción del CMLK, cito en Ave. 53, entre 96 y 98, Marianao, La Habana.  
También pueden enviar sus solicitudes a:

- Sayonara Tamayo Arjona - Coordinadora del Equipo de Comunicación y Solidaridad para la Incidencia: sayonara@cmlk.co.cu, sayonara.comunicacionalba2014@gmail.com  

- Jessica Domínguez Delgado - Miembro del Equipo de Comunicación del CMLK: editorialcaminos@cmlk.co.cu
- Liliana Sierra Sánchez - Miembro del Equipo de Comunicación del CMLK: liliana@cmlk.co.cu 

Los resultados se darán a conocer en la primera semana de Mayo mediante contacto directo con la persona o el equipo seleccionado.

Para conocer más sobre el CMLK, encuéntranos en la web y redes sociales:

www.cmlk.org
https://www.facebook.com/MartinLutherKing30/
Twitter: @CMMLKCuba 

Youtube: Producciones Caminos
Teléfonos: 72603940 ó 72609731 ext. 114 y 136
